

信阳日报

中共信阳市委机关报

2016年8月11日 星期四
(丙申年七月初九 农历七月廿一 处暑)

XINYANG RIBAO

第8915期 今日8版



信阳日报微信公众号 信阳日报微信公众账号 掌上信阳微信公众号

国内邮发代号:35-32 国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxxw.com.cn

中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线:6225000 6221251 职业监督电话:6233857 微博:@信阳日报 @信阳新闻网 投稿:xyrbzbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYSJB 到 10658300 即可开通(3元/月)

乔新江会见人保财险河南省分公司总经理刘新

本报讯(记者 胡瑜珊)8月10日上午,市委书记乔新江在市政中心会见了中国人民财产保险股份有限公司河南省分公司党委书记、总经理刘新一行,双方就保险业助力脱贫攻坚进行了交流和沟通。市政府副市长张明春参加会见。

乔新江会见香港天盈集团董事长叶容根

本报讯(记者 胡瑜珊)8月10日下午,市委书记乔新江在市政中心会见了香港天盈集团董事长、河南天扬光电科技有限公司董事长叶容根一行,双方就进一步深化合作进行了交流和洽谈。市政府副市长李正军、信阳电子信息产业集聚示范区党工委书记熊开程参加会见。

全市重点项目建设第四次例会召开

本报讯(记者 程成)8月10日上午,市长尚朝阳主持召开全市重点项目建设第四次例会,听取全市重点项目建设推进情况汇报,研究解决存在的突出问题,安排下一步项目建设工作。

会议指出,当前,在经济下行压力持续加大的形势下,加强项目的谋划和推进,是解决固定资产投资下滑的主要途径,是信阳今后一个时期补短板增优势的必由之路。各级各部门务必要充分认识到项目工作的重要性和紧迫性,切实把这项工作抓紧抓好、抓实出成效。

会议要求,要全力抓好项目谋划,要时刻紧绷项目谋划这根弦,要

进一步解放思想,开拓思路,突出前瞻性,抓住《大别山革命老区振兴发展规划》、中办国办《关于加大脱贫攻坚力度支持革命老区开发建设的指导意见》和淮河生态经济带上升为国家战略等重大机遇,认真研究国家和省出台的政策,找准与信阳的结合点,围绕补短板增加信阳新优势、完善功能提升城市品位、惠民提高群众幸福感,在综合交通枢纽、城市基础设施建设、生态环保、农业水利、民生工程和能源建设等领域,尽快谋划、储备和实施一批全局性、战略性、基础性重大项目,持续保持投资对经济的拉动力。

进一步明确项目谋划的责任分工,加大跟踪督办力度,确保项目按时序进度推进。要加快PPP项目实施和投融资平台建设。大力推进PPP模式推广运用,组建PPP项目团队,加强PPP模式政策研究和业务培训,进一步提高PPP项目的实际操作能力和水平,尽快在PPP项目实施方面取得更大突破。加快水利、交通等领域的投融资体制改革,加大金融创新力度,强化金融服务,积极探索建立一些符合国策规定的新投融资平台,进一步提升融资能力,扩大融资规模,保障项目建设资金供给。

会议还研究了其他事项。

尚朝阳在浉河区检查征兵工作时强调
严格把关 落实政策 为部队输送更多优质兵员

大学生和即将入学的大学新生的宣传力度,坚持把宣传教育贯穿征兵工作全过程,努力营造“一人参军、全家光荣”的浓厚氛围,激励广大适龄青年报效祖国、献身国防。要落实好优抚政策,维护军人的合法权益,激励更多有志青年踊跃参军入伍,同时,要结合各地实际,制定切实可行的优抚政策,为征兵工作提供更为有力的支撑。要严格征兵纪律,要严格按照程序,严把体检关、政审关,以高度负责的态度将征兵工作做细、做实,力争把最好的兵员输送到部队,同时要强化责任意识,严格责任追究,确保廉洁征兵、安全征兵,高标准高质量完成今年征兵任务,为国防和军队现代化建设作出新贡献。

浉河区:生态建设引领致富路

本报讯(王凌云)“美丽乡村建设开展以来,在区、乡两级政府的支持下,我们集中力量将道路美化、路灯亮化、河塘净化、村庄绿化,吸引了许多前来观光旅游的人,大伙儿的生活一天比一天好。”昨日,在和笔者说起村里的景观变化时,浉河区董家河镇三角山村村主任钱世坤充满了信心。

三角山村地处大山深处,全村辖12个村民组,1066人。由于道路不畅,这里几年前还有贫困户30户,贫困人口65人。近年来,该村以尊重乡村自然风光、保护农村生态结构为原则,全力建设美丽乡村,将茶乡引人入胜的景观展示在世人面前。如今,这里的茶山、荷塘、古树、瀑布、水车、白鹭、格桑花相映成趣,东王庙、婆婆寨、钱家大湾、张家湾古民居等散发着深厚的文化底蕴。去年,在区政府的扶持下,三角山村修缮拓宽了道路,驱车从市区出发几十分钟,就可以到达三角山村。

优美的自然风光、干净整洁的村容、通畅宽阔的道路,带动了一批批自驾游、省内外游客来这里感受乡土情、农家乐。“周边县市的城里人喜欢全家一起来这里游玩,尝尝农家菜,买点土特产。到周末,来自南阳、开封、洛阳和湖北等地的游客更是络绎不绝。5年前,我在广东打工,我妻子忙时在家采茶叶,闲时去新疆摘棉花,家里日子过得很紧巴。现在我们用自家种的木耳、蔬菜,池塘养的鱼等农产品做起地锅饭,很受游客欢迎,一年下来收入能超过10万元。”村民钱欣说起自己的小日子,脸上洋溢着幸福的笑容。

立足丰富的生态旅游资源,擦亮生态名片,吸引游客前来休闲消费,正逐步成为浉河区农村逐步发展、摆脱贫困的重要途径。该区以美丽乡村建设为抓手,投入专项资金开展环境卫生整治,改善镇容村貌,推进农村道路建设,完善道路及管网污水处理、垃圾收集等基础设施,同时,将以茶文化、红色文化为代表的民俗文化和以农家乐、地锅饭为代表的传统饮食结合起来,打造出以桃园村、睡仙桥村、车云山村为代表的美丽乡村典范,在环湾湾串起了一颗颗珍珠般耀眼又独具特色的浉河美景。2015年,全区乡村旅游接待游客达250万人次,实现旅游收入15亿元,带动农村劳动力转移就业近10万人,带动农村致富人数达2万余人。

随着美丽乡村建设的纵深推进,大美浉河用生态美、文化美吸引了越来越多流连忘返的脚步,茶叶、板栗、黑木耳、香菇等农副产品也有了销路,茶乡群众以自力更生的实干精神迈上脱贫致富之路。2014年、2015年,浉河区连续两年被评为“河南省改善农村人居环境先进县”;2015年还被国务院新闻办公室互联网新闻中心评为“中国美丽乡村示范县”。

—— 创新 协调 绿色 开放 共享 ——
树立五大理念 引领科学发展

约谈之后要有严举措

□ 苏 艺

有报道称山东济宁、德州、临沂等地政府主要负责人被环保约谈后,积极推进环境问题整改和产业结构调整;企业竖起了脱硫塔,还有的买了洒水车、自动喷淋装置……亡羊补牢为时不晚。这些地方积极落实环保举措,值得称道。

地方政府负有重要的环保责任。很大程度上,这些地方之所以能做出改变,得益于约谈这剂药对准了政府主要负责人,直达那些以往推进不了的治污难题。无论是《环境保护部约谈暂行办法》,还是新环保法等,都给地方政府戴上了“紧箍咒”;约谈,不光是“丢面子”,还有“丢帽子”的危险。在这样的压力下,有的市长表态“不会再接受第二次约谈”,也有市长亲自分管环保工作。

环保约谈的效果能持续多久,恐怕还有待检验。有些地方被约谈时态度好,声称整改,约谈风声一过就打回原形。为何如此?背后还

是一个“难”字。如何处理好经济发展与环境保护的关系,是一道世界性难题。对很多地方而言,既不敢贸然忽视企业利益、放缓发展,又要克服为了发展牺牲环境的问题,这种转型实践中的阵痛,常导致约谈效果的削减。环保约谈,目的就是让各方自觉承担起环保责任。

当然,要从根本上改变以资源环境换取一时发展的旧思路,约谈之后还要有更严厉的制约措施,比如“区域限批”“挂牌督办”等。一个地方的能源结构调整动真格了吗?企业的环保装置是否正常运转、如何杜绝不法企业在排放数据上做手脚等,其实都是约谈之后需要紧盯不放的。一旦监测不达标,就要通过“区域限批”等,督促地方领导下狠心整改到位。只有对治污下狠劲儿,在发展中贯彻绿色化理念,才能守护好一方洁净的水土。



这两天,罗山县青山村街南组84岁的李明善一直高兴得不拢嘴。原来,他拿到新房钥匙啦!三卧一厅,98平方米,自己只掏六、七千块钱。去年以来,该镇争取国家移民避险解困资金,专门对库区特困群众实施易地搬迁。老李家5口人,三间旧土坯房,早就屋漏墙歪了,这下新房建成了,他咋能不高兴呢! 本报记者 陈世军 摄

“我也脱贫了”

□ 本报记者 崔保仓 段黎明 张 勇

“刚过一年,我们都分了红,我也分了1300元,你说这是多么大的好事!”昨日,40多岁的新县箭厂河乡富民南猪养殖扶贫合作社社员肖胜枝高兴地告诉记者。

肖大姐说:“这一阵,我家一直喜事连连,合作社6月2日第一次分红,以后每年都有,咱啥也不用管;上个月,我们家开了个五金杂货铺,这不都是喜事啊!”

肖大姐应该不是贫困户吧?记者还没把心里的疑问问出来,在一旁村里的负责人介绍说:“他们家是因病致贫户,前些年,肖胜枝的婆婆瘫痪在床,生活不能自理,她丈夫只能

在家照顾母亲,再加上三个孩子又小,家里也没什么经济来源,确实困难。”

肖大姐指着客厅白墙上的“脱贫光荣”红色证书自豪地说:“如今我也脱贫了,婆婆去世时欠下的一部分债,我们也还清了。俺当家的能干,水电话都会,以后的生活会更好。”

据介绍,新县金兰农业与北京大北农集团公司合作万头淮南猪养殖项目落户箭厂河乡,总投资8000万元,其中一期投资3000万元。目前,该乡仁旺村已有113户贫困户加入合作社。合作社具体运作模式

是每户自筹资金1000元,县扶贫办提供到户支持资金4000元、省交通厅公路管理局提供扶持资金50万元。同时,合作社与金兰农业签订养殖合同,由金兰农业公司提供猪苗、饲料、防疫。生猪出栏后,由金兰农业公司负责回收出售。

记者了解到,针对仁旺村的实际,新县依托当地养殖龙头企业——金兰农业有限公司,于2015年年初注册成立了富民南猪养殖扶贫合作社,运用“企业+基地+合作社+贫困户”的方式,走出一条淮南猪规模养殖脱贫致富的新路子。

采风促交流 点赞获殊荣

全国晚报社长总编信阳行新闻作品评选揭晓

本报讯(记者 王娟)昨日,全国晚报社长总编信阳行“走转改”采访活动新闻作品评选揭晓。经中国晚报和专家评定,《新民晚报》刊发的作品获一等奖,《深圳晚报》《呼和浩特晚报》刊发的作品获二等奖,《齐鲁晚报》《厦门晚报》和《衡阳晚报》刊发的作品获三等奖;《温州晚报》《郑州晚报》《平原晚报》等多家晚报刊发的新闻作品获优秀奖。

5月12日至14日,由中国晚报工作者协会、中共信阳市委宣传部主办,信阳日报社、信阳晚报社承办的“深入革命老区 讴歌信阳新貌”全国晚报社长总编信阳行“走转改”采访活动成功举行。来自全国15个省、市、自治区的40余家晚报、都市报的近百名社长、总编辑和名记者、名编辑深入老区信阳,开展“走基层、转作风、改文风”新闻实践。返程后,全国各地的晚报、都市报陆续刊发此次活动报道,点赞大美信阳。评选前,有35家参加此次活动的晚报、都市报,围绕信阳的山清水秀、古洋相伴、红绿相映、茶香菜美、好人聚集、交通便捷六大要

素,刊发专版或专题报道,并在其所属的网站和“两微一端”(微信、微博、APP客户端)新媒体推出专栏、专题,刊发文字近10万字,图片500余幅,微信、微博、客户端推出信息条数600余条。据不完全统计,受众群体达8000万人。

本次获奖作品多角度、高密度、大视野地反映我市改革发展的新面貌、新成就、新气象,产生了良好的宣传效果和社会影响,同时促进了全国晚报、都市报等媒体间的交流与合作。



为践行社会主义核心价值观,引导市民积极参与社会公益活动,传递正能量,8月9日,息县县财政局志愿者走上街头,开展“赠人玫瑰,手留余香”七夕爱心募捐活动。本次义卖募捐活动共筹集善款5568元,将全部用于捐助社会弱势群体。 息 轩 摄

全力打好脱贫攻坚攻坚战